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Suzbijanje krize
Gosp. Fran Prevedan, pretsjednik Ban

ke za trgovinu i promet u Zagrebu, u jed
noj svojoj izjavi o privrednoj krzi, rekao 
je da je današnjoj seljačkoj nevolji mnogo 
kriva naša tobožnja domaća industrija, koja 
sastojeći od 95°/0 stranaca i uposlujući 
strane sile, nije došla zato da pojeftini kod 
nas tekstilnu robu, koliko da plasira svoje 
artikle uz cijenu koja nikako ne odgovara 
cijenama na svjetskom tržištu.

Dok je ovako kod tekstilne, gosp. 
Prevedan, mislim, znače, da se nešto 
slična događa i sa drugim granama tobož
nje naše industrije. Upravo prošlih dana, 
imali smo prigodu da čitamo, kako su 
splitske tvornice cementa, povisile cijenu 
cementu na 45 Din. po kvintalu, dok 
taj isti cement, u inostranstvu prodaje se 
po 17—18 Din. kvintal. A poznato je, da 
SU skoro sve splitske tvornice cementa u 
rukama stranog kapitala.

Konstantujući sve ovo, zar ne postaje 
jasno, da rad, odnosno politika ovog kapi
tala, ide u prvom redu za tim, da podrža
vanjem visokih cijena, iskorišćuje se kupac 
i konsument u samoj zemlji i to u času, 
kad njegova kupovna snaga danomice pada. 
1 dok je naš seljak primoran da svoje pro
izvede prodaje uz cijenu, koja niti iz da
leka ne može da kompensira njegov rad, 
mi sa podržavanjem režima zaštitnih carina, 
koji kao takov onemogućuje uvoz strane, 
jeftinije i bolje robe, omogućavamo da nas 
strani kapital, iskorišćuje razumije se u ime 
patriotizma, jer konsumiranje artikla, tobožnje 
domaće industrije smatra se nacionalnom 
dužnošću.

Predstavnici Inženjerske komore u 
Splitu, graditelji i zidarski majstort, pogo
đeni odlukom cementnog industrijskog kon
cerna, održali su zajednički sastanak, na 
kome je bilo raspravljeno pitanje porasta 
cijena cementu. Iza kako su^se složili u 
konstataciji, da su cijene za našu zemlju 
previsoke, tako da ometaju i onemogućuju 
građevnu djelatnost, zaključili su da podu
zmu korake, kako bi se u interesu građan
stva, snizile cijene cementu na normalnu 
mjeru. Istodobno je bio izabran i naročiti 
odbor, u svrhu osnivanja tvornice cementa, 
koja bi se kao vlasništvo inženjera, graditelja 
i zidarskih majstora Primorske banovine, 
imala da osnuje, kad postojeće fabrike ne 
bi snizile sadašnje previsoke i ničim oprav
dane cijene.

Poduzeti nešto slična sa strane doma
ćih kapitalista, u cilju da se izazove pad 
cijena kod tekstilne industrije, i da se po
stigne da industrijski artikli budu stajali u 

razmjeru sa cijenama agrarnih i stočnih 
proizvoda, mislimo da bi bilo mučno. Jedno 
zbog toga, što naši kapitaliste još uvijek 
vole kad im novac leži tezauriran u krpa
ma i kasarna, ili kad im odbacuje, pa i 
najskromnije kamate u stranoj moneti, a 
onda i zbog toga, što izvjestan dio te in
dustrije, bilo to zbog pomanjkanja sirovina 
ili drugo, nema zdravog raisona svome po
stojanju. Uvažavajući činjenicu, da nam je 
skoro sva ta tobožnja nacionalna industrija 
nanijela više štete nego koristi, da nam je 
s jedne strane poskupila robu, a s druge 
onemogućila da izvozimo višak naših agrar
nih i stočnih proizvoda, ne preostaje drugo, 
nego da se izvjesni minimalni interesi, koje 
imamo od te industrije, žrtvuju u korist 
mnogo većih int₽”sa= A to znači, da se 
sniženjem u.oznih carina, omogući uvoz 
one industrijske robe, koja nam je od prijeke 
nužde i koja ne pretstavlja nikakav luksus. 
Kao kompenzaciju, moramo tražiti, da ze
mlje, kod kojih budemo kupovali ovu robu, 
postanu kupci naših agrarnih i stočnih pro
izvoda. Efekat jedne ovakove trgovačke 
politike, biće blagotvoran, jer će nam 
dozvoliti, da uz bolje cijene plasiramo višak 
naših agrarnih i stočnih proizvoda, a s dru
ge strane, postojaće regulator cijena in
dustrijskih proizvoda. Ojačaće se kupo
vna snaga našeg seljaka, a to znači, čitavog 
društva. Tobožnja naša domaća industrija, 
koja ne bude u stanju da izdrži pritisak 
novih t. j. realnih cijenà, moraće da pro- 
pane. Ali će od toga biti manje štete, nego 
da propadne cijeli naš narod.

Što se tiče industrije, koja prerađuje 
sirovine, što ih imamo u zemlji, s obzirom 
nato, da nam je takova industrija neopho
dna potrebna, jer omogućuje da se naše 
domaće sirovine prerađuju u gotove pro
izvode, takovu industriju moramo štititi. 
Budući ona imade sve uvjete svome posto
janju, za život i prosperitet takove indu
strije, dužni smo se žrtvovati. Ali pored 
svega ovoga, ne smijemo ići tako daleko 
pa dozvoliti, da i ova industrija, kako je 
to slučaj sa industrijom cementa, na naš 
račun dijeli masne dividende. To nikako I 

Dok država iz banovinskih i općinskih 
budžeta izbacuje sve prihode koji osjetljivo 
terete našeg malog i srednjeg državljanina, 
a sve u cilju da mu olakša život i da ga 
ekonomski podigne, i predstavnici kapitala, 
t. j. industrijska preduzeća i novčani zavo
di, moraju se zadovoljiti sa manjim profi
tom. A da predstavnici kapitala mogu zbilja 
mnogo učiniti u cilju dobrobiti siromašnijih 

slojeva pučanstva, o tom nema sumnje. 
Bilanca pojedinih bankovnih i industrijskih 
preduzeća, baš u prošloj godini, iskazuje 
relativno povišenje čiste dobiti. Ako se da
nas seljački proizvodi prodaju prema pro
šloj godini za 50—1ОО7о jeftinije, ako su 
državni prihodi smanjeni za 1600 .milijuna, 
ako su činovničke plaće snižene za toliko, 
ako su radnički prihodi i nadnice pale za 
polovinu, zašto to da samo pretstavnici 
kapitala, a naročito industrije, rade s po
većanim dobitkom.

Svi mi sačinjavamo narod i državu, 
pa kad je u pitanju pomoć opće narodnom 
prosperitetu, red je i dužnost da i svi za
jedničkim silama poradimo za opće dobro 
društva i zajednice. Radeći samo tako i u 
tom smislu, bićemo u stanju da izdržimo 
u oluji vremena, a što je još više, da u- 
tremo put ostvarenju onog poretka socijal
ne pravde, koji je cilj svih uzvišenih nasto
janja i pregnuća.

Razne vijesti.
UKINUTE KAZNE TROŠARINE. Na 

prijedlog Ministra financija po saslušanju 
Min. Savjeta, a na osnovu čl 30 izdalo je 
Njeg. Vel. slijedeći ukaz: „Da se licima 
koja se po čl 32 tačka 15 zak. o nep. por. 
imaju smatrati kao zemljoradnici, kao i za
natlijama, proizvađačima vina i rakije, o- 
proste kazne iz čl. 33 zak. o drž. trošarini 
učinjene do 31. januara 1932 g. i da se za 
sve krivice, iz pomenutog člana zakona u- 
činjene do 31. januara 1932 g. naplati samo 
redovna trošarina s tim, da se već napla
ćena kazna neće vratiti.

PUTOVANJE „KRALJICE MAR1JE.“ 
U subotu 12 tek. m. odputovao je iz split
ske luke za Polu, u svrhu Čišćenja, ovaj 
najveći parobrod naše Trgovačke mornarice. 
Iz Pole otploviti će za Veneciju, gdje će 
ukrcati 250 engleskih turista i 21. o. mj. 
krenuti će na prvo putovanje. Parobrod

jer poznate su svagdje, zbog izvanred
nog kvaliteta i jeftinoće

U svim fasonama i svim brojevima 
uvijek na zalihi.

ŠIBENIK SPLIT
^Kralja Tomislava Marulićeva 7.«
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će sa turistima posjetiti luke: Šibenik, Du
brovnik, zatim Grčku, Carigrad, Aleksandriju, 
Egipat i Palestinu. Tekom ljeta, „Kraljica 
Marija" prirediće šest putovanja, sve sa 
engleskim turistima, a svako će putovanje 
trajati 28 dana.

FRANCUSKI BUDŽET. Francuski par- 
lamenat usvojio je sa 386 protiv 133 glasa 
nacrt budžeta za god. 1932. Predviđeni su 
prihodi od 41.184.541.481 franaka, dok 
suma rashoda: 41.179.808.080 franak?. Vi
šak prihoda nad rashodima: 4.738 400 
franaka.

SAMOUBISTVO „KRALJA ŽIGICA". 
Pred par dana, u svom stanu u Parizu, iz 
vršio je samoubistvo glasoviti Švedski 
veleindustrijalac Ivan Krenger, poznat u 
svijetu kao „kralj žigica." U Švedskim do
bro obavještenim krugovima misli se, da je 
Krenger izvršio samoubistvo zbog toga, što 
mu nije uspjelo da dođe do jednog zajma 
Kako je poznato, Krenger je u svoje vri
jeme dao mnoge zajmove raznim državama, 
i to na bazi monopola žigica. Pošto su 
nekoje od tih zemalja proglasile moratorij, 
to za izvršenje izvjesnih svojih obaveza, i 
sam Krenger bio je primoran da kod iz
vjesnih banaka u Engleskoj i Sjedinjenim 
američkim državama, zatraži zajam.

NEZAPOSLENOST U SVIJETU. Pre
ma izvještaju Internacionalnog biroa rada 
u Ženevi, ukupni broj nezaposlenih u 22 
glavne industrijske zemlje, iznosi 21 milijun. 
U Sjedinjenim državama iznosio je broj 
nezaposlenih u početnu februara 8.3 milijuna 
prema 6.2 milijuna u prošloj godini, u 
Njemačkoj 6.1 prama 4.8 milijuna, u En
gleskoj 2.8 prema 2.6 milijuna, u Italiji 1.1 
milijun prema 600 hiljada i u Francuskoj 
270.000 prema 40.000 u prostoj godini. 
Međutim i sam Ured rada drži da je broj 
nezaposlenih u svijetu daleko veći.

DOLAZAK ENGLESKIH ARHEO 
LOGA. Za mjeseca jula, stičiće u ove naše 
krajeve, skupina od 100 engleskih učenjaka 
koji će u svrhu razgledanja i proučavanja 
naših starina, osim Spli a- i okolice, posje
titi i još nekoga mjesta i varoši na .našem 
primorju i u našoj Zagori. Ono što će 
moći da vide п. pr. u Kninu, sigurno je 
da neće vidjeti drugđe.

Miroslav Kecskemety : (Iz mog rukopisa).

Vrlika
Ako je Dalmacija biser u kruni naših 

zemalja, onda je Vrlika najljepši dio naše 
Zagore Vrlika je atrakciona tačka za sva
kog ljubitelja prirodnih čari i krasota. Važ
na za izučavanje narodneg govora, Vrlika 
je jednako interesantna i za upoznavanje 
naše narodne ornamentike, jer narodna 
nošnja vrličke krajine, ističe se kako sa 
koloritom, isto tako i sa dotjeranošću iz 
vedbe. Naša inteligencija, poznavajući do
nekle narodne pjesme, ne umije da cijeni 
duboku simboliku našeg vezilačkog rada. 
Ona ne zna, da narodna duša progovara 
ne samo kroz turobne akorde gusle i frule, 
nego i kroz sve ono što izlazi iz ruku i 
duše našeg nareda. Mladost i starost, ve
selje i cčaj, svi viši osjećaji i blage želje» 
manifestuju se i dolaze do svog vanjskog 
izražaja u divnom vezivu naše seljanke.

Kao varoš, Vrlika ne broji više od 
hiljadu, a kao općina imade i 15.000 sta

OSUDA TALIJANSKOG ŠPIJUNA Ц 
PARIZU. Talijanski špijun Ugo Montefiore, 
koji je bio uhvaćen u času kad je nosio 
jedno pismo adresirano na Musolinija, a 
koje je sadržavalo izvjesne podatke o fran
cuskoj narodnoj odbrani, bio je osuđen na 
tri godine tamnice, hiljadu franaka globe i 
deset godina zabrane boravka u Francuskoj.

DOLAZAK ENGLESKE FLOTE. Mje
seca aprila posjetiti će nekoja naša mjesta, 
engleska sredozemna flota, koja je sada iz 
Malte, krenule u talijanske luke

HITLEROVCI SU SPREMALI PUČ. 
Da je prošle nedjelje Hitler bio izabran za 
pretsjednika Njemačke republike, fašističke 
organizacije, bile bi noću, između nedjelje 
i ponedjejka, prama naređenju centralne 
uprave u Miinchenu, pokušale i izvele puč. 
Junšne trupe, bila bi prenijete teretnim au- 
tomobilimB u Berlin, u svrnu preuzimanje 
policijske službe i dr.

BORBA ZA IZBORNU REFORMU U 
FRANCUSKOJ. Jnčer noći francuski par- 
lamenat sa 22 glasa većine, odbacio je 
predlog reforme izbornoga zakona.

ZABRANA USELJ1VANJA U SJEDI
NJENE DRŽAVE. Gospodarski odbor se
nata prihvatio je zakonsku osnovu, kojom 
se do daljnjega zabranjuje svako useljivanje 
iz Evrope u Sjedinjene države.

POVLAČENJE NOVČANICA OD 10 
DINARA IZ PROMETA. Odlukom ministar

PRIGODA I
Kuća velika na dva sprata sa teracom, 
4 sobe, 2 kuhinje, konobom i posebnom 
sobom u konobi i kuhinji, 2 vrtla i pe- 
karnom za kruh prodaje se vrlo jeftino. 
Za informacije obratiti se Upravi lista.

novnika. Pored raznih ustanova, hotela i 
restaurecije „Cetina", od naročite je važno
sti, Fjepo uređen i prostran „Zdravstveni 
dom". Dnevni saobraćaj sa Sinjom i Kni
nom, obavlja poštanski auto. 1 trgovački je 
život dobro razvijen. Postoje mnoge trgo
vačke firme. Divno položena, na podnožju 
zelenog i visokog brda, Vrlika je čista i 
dražesna varoš. Dobar dio kuća otmjenog 
je izgleda, jer Vrlika, kao i mnoge naše 
varoši, uz seljački ekmenat, može da se 
ponosi i sa svojom varoškom elitom, koja 
kao takova, nije bez historije i lijepih tra
dicija.

Visina je Vrlike 356 metara, brda 
pod kojim leži Vrlika 630, Dinare 1806, 
Gnjata odakle izvire Cetina 1806. Kapnice 
1462, a Velikog Kozjaka 1101 metar. Po
gled s gradine upravo je veličanstven. Gle
dajući prama jugozapadu, naša duša kao 
da pliva u okeanu neizrecivog zanosa. Pri
zor prekrasne šume od najplemenitijih na
sada, koja obuhvaća cijelu okoliš oko ču
vene .Česme’ budi u nama vrhunaravne i 

stva financija, a u saglasnosti sa Narodnom 
Bankom, biti će povučene iz opticaja nov
čanice od 10 Din. koje su bile puštene u 
promet 1920 god.

STANARINSKI ZAKON I ZAKON 
PROTIV SKUPOĆE. S obzirom nato, da su 
životne namirnice u posljednje vrijeme pale 
u cijeni za 50% pa i više, a plaće ne samo 
državnih nego i privatnih namještenika o- 
sjetljivo su reducirane, Kr. Vlada priprema 
zaken o suzbijanju skupoće. Isto tako u 
svrhu poboljšanja prilika u zemlji sprema 
se i zakon o uređenju stanbenog pitanja.

TESLA TON- KINO
Nedjelja 20 3. i narednih dana : 

Originalna ROLANDOVA 100 % OPE
RETA na njemačkom :

Ljubav i laži na plaži 
Tonf lm vedre glazbe, nudernih šlagera i 

pjesama!
Pjevaju i plešu:

Maria Solveg, Paul Ho biger i drugi. 
Dolazi: JAN KIEPURA n najljepšem do 

danas stvorenom tonfilmu:
Zbogom ljubavi

U pripremi:

T A M E A
najnovije djelo W. S. Van Dykea tvorca:

Trađer Horna i Bijelih sjena.
Najveći film svih vremena kao tonfilm

BtN-HUR

želje i osjećaje. Romantična je i slika ravnog 
i bujnog, od bistre Cetine, ispresijecanog 
polja, a sretne nam i blažene izgledaju 
one skromne kućice koje, okružene vitkim 
jelama i čempresima, kao da ne znaju za 
drugo nego za prasak groma i harmoniju 
ptičjeg pjeva. Blijedo plavi, meki i prozirni 
dim, koji se lagano podiže iz tih sretnih i 
mirnih domova, gubeći se u slobodnom i 
pozlaćenom vazduhu, podsjeća nas na ve
dru i blaženu romantiku seoske idile. Na 
ljepotu i čistoću seljačkog života, koji kao 
takov ne zna za zlobu i podvalu, već živi 
onako spokojno, gotovo resignirano, sret
nim životom prirodne misli i iskonskih ne- 
izopaćemh tradicija.

Bogata prirodnim krasotama, vrlička 
je krajina neobično bogata i plodna sa naj- 
glavnijim zemaljskim proizvodima. Nebro
jena stada svakovrsnog blaga nesmetano 
pasu po bogatim pašnjacima i zelenim liva
dama, a utovljene guske, užarene vatrom 
južnog sunca, kupaju se u bistrim potoci
ma. 1 divljači ima mnogo, pa se lovcima
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GRADSKA KRONIKA
Kuda ćemo danas?

TONK1NA: TESLA: Ljubav i laži na plaži.
BALKAN: Ronny
KABARET; Hotel .Kosovo" nastupa baletna trupa. 
DEŽURNA LJEKARNA; Mr. ph. Beroš.
NAJINTERESANTNIJE RADIO-PRIREDBE: Po

nedjeljak 21, 20.30 u zagrebačkoj radiostanici 
nastupa nai sugrađanin g Milan Prebanda 
slijedećim programom: Verdi, Simon Boccanegra; 
Tosti, Donna vorrei morir; Beethoven, in questa tom
ba oscura; Zajc, Ljubavna pjesma Turčina; Zajc, O- 
proštaj; Vilhar, Srcu.

OPET ZASTOJ NA LIČKOJ PRUZI. 
Lička pruga, kako nam javljaju, ponovno 
je zatrpana. Cio jučerašnji dan vladala je 
velika studen u Gračacu. Sinoćnji ubrzani 
vlak nije uopće stigao u Šibenik, a brzi 
nije ni pušten u saobraćaj.

Zbog zastoja na ličkoj pruzi, najavljena 
predavanja Prof. D„ Milana Ivšića nijesu 
održana.

POŽAR. U petak uveče oko 11 sati 
izbio je požar u bačvarskoj radnji Dinka 
Aleksića blizu vatrogasne stanice. Jedan 
piolazmk opazio je da kroz vrata i krov 
izlazi dim, pak je odmah alarmirao službu- 
jućeg vatrogasca, koji je autoštrcaljkom 
došao pred radnju. O požaru odmah je 
bio obavješten vođa vatrogasaca g. Магко 
Baćinić, koji se je za kratio vrijeme našao 
na mjestu požara. Za njim je stigao zastu
pnik osiguravajućeg društva „Croaiie" g. 
N. Keòkemety, te komandir policije g. Ban. 
Razvaljena su vrata radione i požar je bio 
za čas ugašen. Sva je sreća da je požar 
navrijeme opažen, jer bi se inače vatra 
bila raširila-u skladište, koje je krcato drve
nim materijalom, pak bi nasi vatrogasci 
imali pune ruke роЈа. Po svemu izgleda 
da je požar nastao uslijed kratkog spoja.

IZ PODRUŽNICE SAVEZA ZANAT
SKIH RADNIKA U „Narodnom Slovu" 
br. 5. od 8. 111. o. g. objavljeno je, da iz
među pekarskih i brijaĆKih poslodavaca i 
njihovih radnika, postoji spor zbog radnog 
vremena, te da će radi održanja ankete po 
ovom pitanju, i definitivnog sporazuma, 
doći iz Splita Komisija Banske uprave.

isplati svaki trud i trošak. Nesumnjivo je 
da će postojati i blago u rudama, doK ve
ličanstveni slapovi Garjaka, značili bi mno
go, kad bi ih se znalo i pokušalo iskoristiti.

Narod, ovih tako lijepih i bogatih 
krajeva, ističe se neobičnom oštroumnošću, 
rijetkom bistrinom i upravo herojskom ot- 
pornošću. Muškarci su vitka i visoka stasa, 
mrkih obrva, ispod kojih sjaju dva živa o- 
štra i ujedno blaga oka. Kao junakinje u 
prošlosti, i žene su, isto tako, divni produkt 
života i prilika. Vrličanke ima,u zlatne ruke 
za izrađivanje zlatnog veziva. U svečanim 
danima, kad se pred općinskim domom u 
Vrlici, sastane birana mladost iz okolišnih 
mjesta, i kad podžežena vatrom mladena
čkog žara, uhvati se da kolo poigra, istom 
onda moguće je posmatrati interesantan 
tip vrličkog muškarca i žene.

* * *
Osobitu važnost daje Vrlici vrlička vo

đa, koji obilato teče u svakom vremenu 
godine. Fakat je, da je vrlička voda kori
stila mnogima kod kroničnog katara že- 

„Novo Doba", od 18. ov. mj. br. 65 u ru
brici „Dopis iz Šibenika" javlja, da je an
keta po gornjem pitanju bila održana. Slo
bodni smo interesiranim donijeti do zna
nja, da se ni pekarski, ni brjački radnici 
ne bune protiv postojeće uredbe koja ih 
zadovoljava, i da se na tobožnju ansetu 
nije pozvalo nijednog radnika nijedne 
struke, a ni strukovna organizacija Saveza 
zanatskih radnika u Šibeniku, kao ni ovda
šnje Povjereništvo Radničke Komore.

Pretsjediiik podružnice Saveza zanat
skih radnika: Ante Ančić.

DOPRINOSI U FOND „ŽENSKE 
NARODNE ZADRUGE*. Gg. Ivka Koštan 
Din. 30 da počasti uspomenu pk. Dir. Marka 
Ježi ie; Vinka Grubišić Rovilo Din. 30 da 
počasti uspomenu, pok. Jelice Ivčić; Obitelj 
Jos. Jadronje din. 20 da počasti uspomenu 
pok. Cvite ud. Matačić; Obitelj Jos. Ja
dronje din. 20 da počasti uspomenu pok. 
Josipa Raimondi; gđa Frana Trinajstić 
din. 30 da počasti uspomenu pok. Cvite 
ud. Matačić.

ZANATSKA ŠKOLA KOD SV. LUCE 
prima i izrađuje sve vrste ženskih i dječjih 
haljina po najnovijim žurnalima uz povoljne 
cijene. — Uprava.

TONKiNO „BALKAN"
U nedjelju 20 marta

Prikazuje prvu originalnu to.ifilmsku ope
retu slavnog Emmeiicha Kal mana

K o n n у
U glavnoj ulozi Willy Fritsch i Kathe von 

Nagy. — Velefilm pjesme i muzike.

Naši dopisi
Nin

12. 111, PROSLAVA GRGURA NIN
SKOG. Kao i svake godine, ovdje je sve
čano proslavljen dan Grgura Ninskog, ve
likog hrvatskog biskupa, prvoborca za na
rodni jezik u crkvi. Cijelo mjesto bilo je 
iskićeno državnim zastavama.

ludca i crijeva, kronične upale materice i 
jajnika, najbolji su se rezultati postigli kod 
teških bolesti bubrega, mokraćnih cijevi i 
bešiae. Analiza ljekovite vode „Česma" dala 
je najbolje rezultate. Inače voda je veoma 
bistra, bez boje i mirisa te ugodno okre
pljujućeg ukusa,. Osvjedočeni o važnosti 
ove vode, mnogi su liječnici živo nastojali 
da bi se Vrlika podigla na visinu i stepen 
liječ.lista i oporavilišta. Kako radi vode, 
isto tako i zbog samog zraka i klime. Tako 
n. pr. Dr. Nicolò Catani, u jednoj svojoj 
knjiž.ci, preporuča uporabu ove vode kod 
gore naznačenih bolesti.

Karakteristika je i Ujedno prednost 
vrličke vođe, da ne prouzrokuje nikada one 
želudaćne boli koje su neminovne kod u- 
porabe drugih ljekovitih vođa. Spomenuti 
Dr. Catani, spominje jednog svog prijatelja, 
koji je pijući vodu s vrličke „Česme" pot
puno ozdravio, i to, iza kako se je bezus 
pješno liječio u Karlsbadu. 1 Dr. S. Gigha- 
nović, našao je za shodno da vrličku vodu 
toplo preporuči. Po mišljenju istoga, Vrlika

Smoković
12. III. JAVNE RADNJE. Otrag malo 

vremena, bila je ovom selu dodijeljena iz
vjesna količina kukuruza, za izvađanje ja
vnih radova i nastavak popravka puta od 
banovinske ceete Zemunik-Nin do mjesne 
crkve. Nadati se je, da će put biti brzo 
gotov. Ovom prigodom kazati ću, da bi 
bilo dobro da općina, pri razdiobi hrane, 
u buduće drugačije postupa. Ogranak Smo
ković, prama popisu od prošle godine ima 
915 stanovnika, a pri diobi hrane, dobio 
je jednako kao i Koš:ć sa 479 st. i Suho- 
vrhina sa 418 stanovnika. Vrlo dobro je 
što je gore spomenuti put u opravci, ali 
bi još viša korist bila, dà se nastavi po
pravkom puta od bunara „Čifkinja" do 
gornje granice prama Smilčiću, presi
jecajući put Zemunik više kuća Maričića, 
tim više, što je ovaj put bio projektovan 
još pri osnutku Smilčićske općine. Od ve
like koristi bi bilo otvoriti i bunar pokraj 
puta kod „mostine", u odlomku Smoković, 
gdje je gosp. prof. Filipović našao vodu.

M. P.

Dvokatnica sa prostranim 
dvorištem i magazama u centru- 
mu grada, prikladno za ulaz ko
lima, jeftino se prodaje. Imfor- 
macije u Upravi lista.

Javna zahvala
Povodom smrti naše blagopokojne 

majke

Matije ud. Stošić
u svojoj neizmjernoj tuzi, smatramo dužno
šću da ovim putem zablagodarimo cijeloj 
rodbini, prijateljima i znancima na ukaza
nom saučešću. Napose zahvaljujemo gg. 
N. Zlatanu i Ivanu Vukičeviću na poslatim 
vijencima, kojima odaše posljednju poštu 
našoj pokojnici.

Obitelj NIKOLE STOŠIĆA

ima sve preduslove da postane prvorazred
no liječilište, kad bi se uz čudotvornu vodu 
i divni zrair, riješio problem komforta. Inače 
mišljenje ove dvojice uvaženih liječnika, 
usvojeno je i od ostalih, koji su imali pri
godu da konstatuju pravi efekat uporabe 
ove vode kod raznih slučajeva bolesti. Od 
pramaljeća pa sve do rane jeseni, Vrlika je 
dobro posjećena, i svi oni, koji su jednom 
bili, ako im je ikako moguće, oni se stalno 
navraćaju u Vrliku.

Blagopokojni i dugogodišnji vrlički 
načelnik i zastupnik Josip Kulišić, sve do 
svoje smrti neumorno je radio, nastojeći 
oko toga, kako bi se doprinosom države 
sagradio u Vrlici, jedan sanatorij, koji bi 
mogao da primi veći broj Dolesnika. Da 
nije nadošao rat, onda sve drugo, pitanje 
sanatorija bilo Di zbilja riješeno, s obzirom 
na to, da je bećaa viada, u tu svrnu bila 
odobrila iznos od 80.000 forinta. 1 tako 
dok naš svijet primoran je da za skupe 
pare traži lijeka u stranim liječilištima. na 
našu Vrlika malo tko misli. A to je zaista 
pogubno i žalosno, (Svršiće se).
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MEDJUNARODNO 

OTPREMNIŠTVO 

JOSIP JADRONJA 
ŠIBENIK 

(Dalmacija)

Frano BiuhlšK ■ Šibenik
Prodaja baruta, dinamita raznih vrsti eksploziva.

Novo otvorena mljekarna

kapsula i fitilja.

Skladište svih lovačkih i planinarskih potrebština.

ZDRAVLJAK i
Mliječni buffet

Utihonikll u ulici Kr. Tomislava br. 47. 19
OIUOIIIAU kod crkve sv. Jakova IV

Preporuča svježe kravlje, puno- ш 
masno mlijeko, sve vrsti vlastitih ђ 
i inozemnih mliječnih proizvoda

uz vrlo solidne cijene. №
Vanjske narudžba obavlja brzo I solidno. ■I

GRADJEVNO PODUZEĆE

Grgo Olivari - Šibenik
Preuzimlje i izvršuje sve vrssti gradjevnih poslova najsolidnije i najkulantnije. 

Obavlja sve spadajuće tehničke radove, kao projekte itd.
Zastupstvo za Šibenik 1 okolicu „VATROBRAN“

Armirano-betonska vratašca za dimnjake.
Najsigurnije, najtrajnije, najsavršenije i zato najpraktičnije sredstvo protiv požara, 

te od osobite važnosti za kućevlasnike i graditelje.
Brzojavi: GRGO OLIVARI, ŠIBENIK. Telefon: inter. broj 26.

Viktor Sosič
ŠIBENIK (tod sv. Ivana)

TRGOVINA BOJA.

UVIJEK NA ZALIHI

Grubišić & Comp.
ŠIBENIK 

špediterska poslovnica

DOBAR ENGLESKI

COPPER PAINT*

Glavno opravništvo »Jadranske plovidbe».

Obavlja sve poslove brzo I solidno.

Brzojavi: CIANAMID. Telef. br. 24.

STOLARSKA RADIONA
Ante Kaiauz - Šibenik 

Izradjujem prvorazredno pokućstvo kao 
i ostale drvcdjelske radnje. 

Na skladištu stalno kompletnih po tov ih 
soba i kuhinjskog namještaja 

CIJENE NAJUMJERENIJE.

£ Vojna i civilna krojačnica 
» PETAR BERCE - ŠIBENIK 

(obala)
Najmodernija odijela uz naju

mjerenije cijene. Dodjite i 
uvjerite se.

ANTE FRUA - ŠIBENIK 
Ulica Kralja Tomislàva 

Skladište D. M. C. 
i 

T R I D E N T konca.

Snižene cijene za Uskrsne blagdane
Prigodom Uskrsnih blagdana snizili smo svim muškim, 

ženskim i dječjim cipelama cijene za 40 °0
Dođite i uvjerite se bez obaveze na kupnju.

Tipk; PUĆKA TISKARA - ŠIBENIK (Braću Matačić oak, Petra). — Pretstavoik Vjek, MataCić.

ŠIBENIK


